

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами»

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проєкту акта
Порядок виконання робіт з демонтажу об'єктів, пошкоджених або зруйнованих внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 року № 474	
<p>15. Вихідними даними для розроблення документації з демонтажу є: ... інформація про розташування пункту утилізації відходів та полігону для їх захоронення і шляхи транспортного сполучення.</p>	<p>15. Вихідними даними для розроблення документації з демонтажу є: ... інформація про розташування об'єктів оброблення відходів і шляхи транспортного сполучення;</p>
<p>16. Документація з демонтажу містить рішення щодо організації будівельного (демонтажного) майданчика, технології, організації, послідовності, методів, умов та строків виконання будівельних (демонтажних) робіт. ... максимальної переробки або утилізації відходів демонтажу. ... безпечні способи та порядок поводження з відходами;</p>	<p>16. Документація з демонтажу містить рішення щодо організації будівельного (демонтажного) майданчика, технології, організації, послідовності, методів, умов та строків виконання будівельних (демонтажних) робіт. ... максимальної переробки або видалення відходів демонтажу. ... безпечні способи та порядок управління відходами;</p>
<p>25 . Поводження з відходами від руйнувань, що утворились під час виконання робіт з демонтажу, здійснюється відповідно до Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 року № 1073.</p>	<p>25 . Управління відходами від руйнувань, що утворились під час виконання робіт з демонтажу, здійснюється відповідно до Порядку управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 року № 1073.</p>



UB
Міндовкілья
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕІП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024 18:37

постанова Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 року № 1073 «Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків»	
Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України	Про затвердження Порядку управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України
1. Затвердити Порядок поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, що додається	1. Затвердити Порядок управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, що додається
Порядок поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 року № 1073	
ПОРЯДОК поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків	ПОРЯДОК управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків
1. Цей Порядок визначає механізм поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд, об'єктів незавершеного будівництва, об'єктів благоустрою внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків (далі - об'єкти), з метою запобігання та зменшення негативного впливу таких відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини.	1. Цей Порядок визначає механізм управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд, об'єктів незавершеного будівництва, об'єктів благоустрою внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків (далі - об'єкти), з метою запобігання та зменшення негативного впливу таких відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я людини.
2. Дія цього Порядку не поширюється на поводження з радіоактивними відходами відповідно до Закону України “Про поводження з радіоактивними відходами”, поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням	2. Дія цього Порядку не поширюється на поводження з радіоактивними відходами, поводження з якими регулюються Законом України “Про поводження з радіоактивними відходами”, управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням

<p>(руйнуванням) об'єктів оборонного і спеціального призначення та об'єктів, на які поширюється дія Законів України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”, “Про охорону культурної спадщини”, а також на поводження з відходами, що утворилися внаслідок діяльності суб'єктів господарювання.</p>	<p>(руйнуванням) об'єктів оборонного і спеціального призначення та об'єктів, на які поширюється дія Законів України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”, “Про охорону культурної спадщини”, а також на управління відходами, що утворилися внаслідок діяльності суб'єктів господарювання.</p>
<p>3. ...</p> <p>місця тимчасового зберігання відходів від руйнувань (далі - місця тимчасового зберігання) - спеціально обладнані або пристосовані земельні ділянки (майданчики), призначені для тимчасового, протягом періоду воєнного стану та одного року з дня припинення або скасування воєнного стану, зберігання відходів від руйнувань до їх утилізації чи видалення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>уповноважений орган - виконавчий орган сільської, селищної, міської ради (військова адміністрація населеного пункту (населених пунктів) - у разі її утворення відповідно законодавства), що здійснює на відповідній території організацію та координацію поводження з відходами від руйнувань.</p> <p>Інші терміни у цьому Порядку вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України, Законах України “Про відходи”, “Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення”, “Про металобрухт”, “Про благоустрій населених пунктів”, “Про регулювання містобудівної діяльності”.</p>	<p>3. ...</p> <p>місця тимчасового зберігання відходів від руйнувань (далі - місця тимчасового зберігання) - спеціально обладнані або пристосовані земельні ділянки (майданчики), призначені для тимчасового, протягом періоду воєнного стану та одного року з дня припинення або скасування воєнного стану, зберігання відходів від руйнувань до їх відновлення чи видалення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>уповноважений орган - виконавчий орган сільської, селищної, міської ради (військова адміністрація населеного пункту (населених пунктів) - у разі її утворення відповідно законодавства), що здійснює на відповідній території організацію та координацію управління відходами від руйнувань.</p> <p>Інші терміни у цьому Порядку вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України, Законах України “Про управління відходами” “Про металобрухт”, “Про благоустрій населених пунктів”, “Про регулювання містобудівної діяльності”.</p>
<p>4. Поводження з відходами від руйнувань передбачає комплекс організаційно-технічних заходів та робіт (операцій), що здійснюються з метою забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, сортування, зберігання, оброблення (перероблення), утилізації, видалення, знешкодження і захоронення таких відходів.</p>	<p>4. Управління відходами від руйнувань передбачає комплекс організаційно-технічних заходів та робіт (операцій), що здійснюються з метою забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, відновлення, видалення таких відходів.</p> <p>Координація управління відходами від руйнувань здійснюється уповноваженим органом.</p>

<p>Координація поводження з відходами від руйнувань здійснюється уповноваженим органом.</p> <p>Поводження з відходами від руйнувань не потребує дозволу на здійснення операцій у сфері поводження з відходами відповідно до Закону України “Про відходи”.</p>	<p>Управління відходами від руйнувань не потребує дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів відповідно до Закону України “Про управління відходами”.</p>
<p>5. Організація здійснення операцій з поводження з відходами від руйнувань може забезпечуватись на територіях, на яких відсутні або завершені активні фази бойових дій:</p>	<p>5. Організація здійснення операцій з управління відходами від руйнувань може забезпечуватись на територіях, на яких відсутні або завершені активні фази бойових дій:</p>
<p>6. ...</p> <p>Визначення власника відходів від руйнувань, щодо яких не встановлено власника або власник яких невідомий, уповноважений орган здійснює відповідно до Порядку виявлення та обліку безхазяйних відходів, затвердженого Кабінетом Міністрів України від 3 серпня 1998 року № 1217 (Офіційний вісник України, 1998 року, № 31, ст. 1182), із залученням правоохоронних органів, відповідних спеціалістів та експертів.</p> <p>У разі неможливості встановлення власника відходів від руйнувань поводження з ними організовується уповноваженим органом.</p>	<p>6. ...</p> <p>Визначення власника відходів від руйнувань, власник яких не встановлений, уповноважений орган здійснює відповідно до Порядку виявлення та обліку відходів, власник яких не встановлений, затвердженому Кабінетом Міністрів України.</p> <p>У разі неможливості встановлення власника відходів від руйнувань управління ними організовується уповноваженим органом.</p>
<p>7. Облік відходів від руйнувань здійснюється на місці їх утворення або на місцях тимчасового зберігання чи інших об’єктах поводження з відходами за формою згідно з додатком 2.</p> <p>Уповноважені органи подають до облдержадміністрацій інформацію про відходи від руйнувань щомісяця не пізніше 5 числа. Узагальнена інформація щодо відходів від руйнувань подається Київською військовою (Київською міською) та обласними військовими (державними) адміністраціями до Мінінфраструктури не пізніше 10 числа місяця, що настає за звітним періодом.</p>	<p>7. Облік відходів від руйнувань здійснюється на місці їх утворення або на місцях тимчасового зберігання чи об’єктах оброблення відходів за формою згідно з додатком 2.</p> <p>Уповноважені органи подають до облдержадміністрацій інформацію про відходи від руйнувань щомісяця не пізніше 5 числа. Узагальнена інформація щодо відходів від руйнувань подається Київською військовою (Київською міською) та обласними військовими (державними) адміністраціями до Мінінфраструктури не пізніше 10 числа місяця, що настає за звітним періодом.</p>
<p>8. Якщо протягом 90 календарних днів після припинення або скасування на території України воєнного стану власником</p>	<p>8. Якщо протягом 90 календарних днів після припинення або скасування на території України воєнного стану власником відходів</p>

<p>відходів не здійснено заходів з екологічно безпечного збирання, перевезення, сортування, зберігання, оброблення (перероблення), утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів від руйнувань, уповноважений орган приймає рішення щодо поводження з такими відходами з урахуванням положень Цивільного кодексу України та інших законів.</p>	<p>не здійснено заходів з екологічно безпечного збирання, перевезення, сортування, зберігання, відновлення, видалення відходів від руйнувань, уповноважений орган приймає рішення щодо управління такими відходами з урахуванням положень Цивільного кодексу України та інших законів.</p>
<p>9. Операції з поводження з відходами від руйнувань, які власник за технічних чи економічних причин не має можливості здійснювати самостійно, організовуються уповноваженим органом (на підставі звернення власника таких відходів до уповноваженого органу).</p>	<p>9. Операції з управління відходами від руйнувань, які власник за технічних чи економічних причин не має можливості здійснювати самостійно, організовуються уповноваженим органом (на підставі звернення власника таких відходів до уповноваженого органу).</p>
<p>12. У разі виявлення небезпечних відходів на пошкоджених (зруйнованих) об'єктах та/або під час виконання робіт з демонтажу поводження з такими відходами повинне здійснюватися відповідно до статті 34 Закону України “Про відходи”.</p>	<p>12. У разі виявлення небезпечних відходів на пошкоджених (зруйнованих) об'єктах та/або під час виконання робіт з демонтажу управління такими відходами повинне здійснюватися відповідно до розділу IV Закону України “Про управління відходами”.</p>
<p>Операції з поводження з відходами від руйнувань</p>	<p>Операції з управління відходами від руйнувань</p>
<p>14. Діяльність щодо операцій з поводження з відходами від руйнувань провадиться в рамках виконання відновлювальних робіт з ліквідації наслідків збройної агресії та бойових дій під час воєнного стану та у відбудовний період протягом 90 календарних днів після припинення або скасування на території України воєнного стану та не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до абзацу другого частини першої статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”.</p>	<p>14. Діяльність щодо операцій з управління відходами від руйнувань провадиться в рамках виконання відновлювальних робіт з ліквідації наслідків збройної агресії та бойових дій під час воєнного стану та у відбудовний період протягом 90 календарних днів після припинення або скасування на території України воєнного стану та не підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до абзацу другого частини першої статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”.</p>
<p>15. Операції з поводження з відходами від руйнувань включають:</p> <p>1) первинне розчищення територій (збирання відходів від руйнувань, зокрема за можливості - сортування окремих компонентів відходів від руйнувань);</p>	<p>15. Операції з управління відходами від руйнувань включають:</p> <p>1) первинне розчищення територій (збирання відходів від руйнувань, зокрема за можливості - сортування окремих компонентів відходів від руйнувань);</p>

<p>2) перевезення (транспортування) відходів від руйнувань від місця їх утворення до об'єктів поводження з відходами або місць тимчасового зберігання;</p> <p>3) остаточне (після виконання робіт з демонтажу пошкоджених (зруйнованих) об'єктів) розчищення та прибирання територій (у разі потреби);</p> <p>4) зберігання відходів від руйнувань на місцях тимчасового зберігання або на інших об'єктах поводження з відходами (до їх утилізації чи видалення);</p> <p>5) оброблення (перероблення) відходів від руйнувань та/або їх знешкодження (у разі потреби);</p> <p>6) утилізація відходів від руйнувань (використання відходів як вторинних матеріальних чи енергетичних ресурсів);</p> <p>7) видалення відходів від руйнувань, включаючи їх захоронення.</p>	<p>2) перевезення (транспортування) відходів від руйнувань від місця їх утворення до об'єктів управління відходами або місць тимчасового зберігання;</p> <p>3) остаточне (після виконання робіт з демонтажу пошкоджених (зруйнованих) об'єктів) розчищення та прибирання територій (у разі потреби);</p> <p>4) зберігання відходів від руйнувань на місцях тимчасового зберігання або на об'єктах оброблення відходів (до їх відновлення чи видалення);</p> <p>5) підготовка відходів від руйнувань до повторного використання або їх видалення;</p> <p>6) відновлення відходів від руйнувань (використання відходів як вторинних матеріальних чи енергетичних ресурсів);</p> <p>7) видалення відходів від руйнувань, включаючи їх захоронення.</p>
<p>16. Під час здійснення операцій з поводження з відходами від руйнувань слід дотримуватись правил пожежної безпеки та охорони праці відповідно до законодавства.</p>	<p>16. Під час здійснення операцій з управління відходами від руйнувань слід дотримуватись правил пожежної безпеки та охорони праці відповідно до законодавства.</p>
<p>17. Не допускається зберігання відходів від руйнувань поза межами визначених місць їх тимчасового зберігання або об'єктів поводження з відходами.</p>	<p>17. Не допускається зберігання відходів від руйнувань поза межами визначених місць їх тимчасового зберігання або об'єктів оброблення відходів.</p>
<p>Особливості поводження з відходами від руйнувань під час розчищення території</p>	<p>Особливості управління відходами від руйнувань під час розчищення території</p>
<p>19. Роботи з розчищення територій включають збирання відходів від руйнувань, їх сортування за місцем утворення (за можливості) та перевезення, зокрема із застосуванням спеціальної техніки, до об'єктів поводження з відходами або місць тимчасового зберігання.</p>	<p>19. Роботи з розчищення територій включають збирання відходів від руйнувань, їх сортування за місцем утворення (за можливості) та перевезення, зокрема із застосуванням спеціальної техніки, до об'єктів оброблення відходів або місць тимчасового зберігання.</p>
<p>22. У разі коли власник/управитель об'єкта, визначений згідно з абзацом другим пункту 5 цього Порядку, має намір самостійно</p>	<p>22. У разі коли власник/управитель об'єкта, визначений згідно з абзацом другим пункту 5 цього Порядку, має намір самостійно</p>

<p>здійснити розчищення територій, що включає збирання відходів від руйнувань, їх сортування за місцем утворення (за можливості) та перевезення (зокрема із застосуванням спеціальної техніки) до об'єктів поводження з відходами або місць тимчасового зберігання, такі роботи можуть бути розпочаті після отримання за зверненням власника/управителя від уповноваженого органу інформації про завершення невідкладних робіт відповідно до пункту 18 цього Порядку.</p>	<p>здійснити розчищення територій, що включає збирання відходів від руйнувань, їх сортування за місцем утворення (за можливості) та перевезення (зокрема із застосуванням спеціальної техніки) до об'єктів оброблення відходів або місць тимчасового зберігання, такі роботи можуть бути розпочаті після отримання за зверненням власника/управителя від уповноваженого органу інформації про завершення невідкладних робіт відповідно до пункту 18 цього Порядку.</p>
<p>Особливості поводження з відходами від руйнувань під час робіт з демонтажу пошкоджених (зруйнованих) об'єктів</p>	<p>Особливості управління відходами від руйнувань під час робіт з демонтажу пошкоджених (зруйнованих) об'єктів</p>
<p>24. ... під час виконання робіт з демонтажу за можливості слід забезпечити сортування відходів від руйнувань для їх подальшого оброблення (перероблення) та утилізації.</p>	<p>24. ... під час виконання робіт з демонтажу за можливості слід забезпечити сортування відходів від руйнувань для їх подальшого оброблення.</p>
<p>25. В умовах дії на території України правового режиму воєнного стану відповідно до Закону України "Про правовий режим воєнного стану" та протягом 90 календарних днів після його припинення чи скасування Київською військовою (Київською міською) та обласними військовими (державними) адміністраціями у разі утворення на відповідній території (територіях) відходів від руйнувань в обсягах, що перевищують потужність наявних об'єктів поводження з відходами, або за відсутності таких об'єктів на відповідних територіях приймається рішення про розміщення місць тимчасового зберігання.</p>	<p>25. В умовах дії на території України правового режиму воєнного стану відповідно до Закону України "Про правовий режим воєнного стану" та протягом 90 календарних днів після його припинення чи скасування Київською військовою (Київською міською) та обласними військовими (державними) адміністраціями у разі утворення на відповідній території (територіях) відходів від руйнувань в обсягах, що перевищують потужність наявних об'єктів оброблення відходів, або за відсутності таких об'єктів на відповідних територіях приймається рішення про розміщення місць тимчасового зберігання.</p>
<p>26. Місця тимчасового зберігання слід організувати з дотриманням вимог екологічної та пожежної безпеки, охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання і відтворення природних ресурсів, а також необхідних санітарно-захисних зон, а саме: 2 кілометри - від об'єктів водного фонду; 0,5 кілометра - від житлової та громадської забудови, об'єктів соціальної інфраструктури;</p>	<p>26. Місця тимчасового зберігання слід організувати з дотриманням вимог екологічної та пожежної безпеки, охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання і відтворення природних ресурсів, а також необхідних санітарно-захисних зон, а саме: Абзац відсутній 0,5 кілометра - від житлової та громадської забудови, об'єктів соціальної інфраструктури;</p>

<p>0,2 кілометра - від сільськогосподарських угідь, доріг загального користування та залізничних шляхів загальної мережі; 0,05 кілометра - від лісів. Абзац відсутній</p>	<p>0,2 кілометра - від сільськогосподарських угідь, доріг загального користування та залізничних шляхів загальної мережі; 0,05 кілометра - від лісів. Забороняється влаштовувати місця тимчасового зберігання відходів на території земель водного фонду та в межах водоохоронних зон.</p>
<p>28. Під час організації місць тимчасового зберігання слід передбачити відповідну організацію території, зокрема передбачити ділянки, призначені для тимчасового зберігання, сортування, оброблення (перероблення), тимчасового зберігання отриманої вторинної сировини (зокрема для розміщення дробильно-сортувальних та інших установок, а також тимчасових споруд, необхідних для здійснення операцій з поводження з відходами від руйнування).</p> <p>У місцях тимчасового зберігання допускається здійснення операцій з оброблення (перероблення) виключно основних компонентів відходів від руйнувань (частин (уламків, бою) будівельних конструкцій, заповнень дверних та віконних блоків, інженерних мереж, санітарно-технічних приладів тощо), що не містять та/або не забруднені небезпечними відходами.</p> <p>Зазначені операції з оброблення (перероблення) основних компонентів відходів від руйнувань полягають у відокремлюванні, дробленні та фракціонуванні зазначених компонентів.</p>	<p>28. Під час організації місць тимчасового зберігання слід передбачити відповідну організацію території, зокрема передбачити ділянки, призначені для тимчасового зберігання, сортування, оброблення, тимчасового зберігання отриманої вторинної сировини (зокрема для розміщення дробильно-сортувальних та інших установок, а також тимчасових споруд, необхідних для здійснення операцій з управління відходами від руйнування).</p> <p>У місцях тимчасового зберігання допускається здійснення операцій оброблення виключно основних компонентів відходів від руйнувань (частин (уламків, бою) будівельних конструкцій, заповнень дверних та віконних блоків, інженерних мереж, санітарно-технічних приладів тощо), що не містять та/або не забруднені небезпечними відходами.</p> <p>Зазначені операції оброблення основних компонентів відходів від руйнувань полягають у відокремлюванні, дробленні та фракціонуванні зазначених компонентів</p>
<p align="center">Додаток 2 до Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 року № 1073</p>	
<p align="center">ФОРМА обліку відходів від руйнувань</p>	<p align="center">ФОРМА обліку відходів від руйнувань</p>

Порядковий номер	Назва компонентів відходів від руйнувань	Одиниця виміру	Обсяг	Місце розміщення (місце тимчасового зберігання відходів від руйнувань/інший об'єкт поводження з відходами)	Порядковий номер	Назва компонентів відходів від руйнувань	Одиниця виміру	Обсяг	Місце розміщення (місце тимчасового зберігання відходів від руйнувань/інший об'єкт оброблення відходів)
Примітки:	<p>1. Зазначаються відомості щодо відходів від руйнувань, що розміщені на місці тимчасового зберігання відходів від руйнувань або іншому об'єкті поводження з відходами.</p> <p>2. Назва компонентів відходів від руйнувань згідно з додатком 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 р. № 1073 “Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України”.</p> <p>3. Обсяги відходів від руйнувань зазначаються у тоннах або куб. метрах, відповідна одиниця виміру зазначається під час заповнення форми.</p>				Примітки:	<p>1. Зазначаються відомості щодо відходів від руйнувань, що розміщені на місці тимчасового зберігання відходів від руйнувань або іншому об'єкті оброблення відходів.</p> <p>2. Назва компонентів відходів від руйнувань згідно з додатком 1 до постанови Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 р. № 1073 “Про затвердження Порядку управління відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України”.</p> <p>3. Обсяги відходів від руйнувань зазначаються у тоннах або куб. метрах, відповідна одиниця виміру зазначається під час заповнення форми.</p>			
постанова Кабінету Міністрів України від 19 червня 2023 року № 625 «Деякі питання поводження з побутовими відходами в особливих умовах»									
Деякі питання поводження з побутовими відходами в особливих умовах					Деякі питання управління побутовими відходами в особливих умовах				
1. Затвердити Порядок поводження з побутовими відходами в особливих умовах , що додається.					1. Затвердити Порядок управління побутовими відходами в особливих умовах , що додається.				

Порядок поводження з побутовими відходами в особливих умовах затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 19 червня 2023 року № 625

Порядок поводження з побутовими відходами в особливих умовах	Порядок управління побутовими відходами в особливих умовах
<p>2. ...</p> <p>майданчики тимчасового зберігання побутових відходів (далі - майданчики тимчасового зберігання) - земельні ділянки на територіях загального користування, прибудинкових територіях, територіях підприємств, установ, організацій та закріплених за ними територіях на умовах договору, призначені в особливих умовах для тимчасового зберігання побутових відходів до їх утилізації чи видалення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>місця тимчасового зберігання побутових відходів (далі - місця тимчасового зберігання) - спеціально обладнані земельні ділянки, призначені в особливих умовах для тимчасового зберігання побутових відходів до їх утилізації чи видалення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>Інші терміни у цьому Порядку вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України, Законах України "Про відходи", "Про житлово-комунальні послуги", "Про благоустрій населених пунктів", "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про автомобільні дороги", "Про органи самоорганізації населення".</p>	<p>2. ...</p> <p>майданчики тимчасового зберігання побутових відходів (далі - майданчики тимчасового зберігання) - земельні ділянки на територіях загального користування, прибудинкових територіях, територіях підприємств, установ, організацій та закріплених за ними територіях на умовах договору, призначені в особливих умовах для тимчасового зберігання побутових відходів до їх оброблення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>місця тимчасового зберігання побутових відходів (далі - місця тимчасового зберігання) - спеціально обладнані земельні ділянки, призначені в особливих умовах для тимчасового зберігання побутових відходів до їх оброблення у спосіб, що не становить загрози здоров'ю людей та навколишньому природному середовищу;</p> <p>Інші терміни у цьому Порядку вживаються у значенні, наведеному в Кодексі цивільного захисту України, Законах України "Про управління відходами", "Про житлово-комунальні послуги", "Про благоустрій населених пунктів", "Про місцеве самоврядування в Україні", "Про автомобільні дороги", "Про органи самоорганізації населення".</p>
<p>9. ...</p> <p>на відстані 2 кілометри від об'єктів водного фонду, 0,5 кілометра від житлової та громадської забудови, об'єктів соціальної інфраструктури, 0,2 кілометра від сільськогосподарських угідь, доріг загального користування та залізничних шляхів загальної мережі, 0,05 кілометра від лісів,</p>	<p>9. ...</p> <p>0,5 кілометра від житлової та громадської забудови, об'єктів соціальної інфраструктури, 0,2 кілометра від сільськогосподарських угідь, доріг загального користування та залізничних шляхів загальної мережі, 0,05 кілометра від лісів, 1 кілометр від об'єктів та територій природно-заповідного фонду;</p>

<p>1 кілометр від об'єктів та територій природно-заповідного фонду; Абзац відсутній</p>	<p>забороняється влаштовувати місця тимчасового зберігання відходів на території земель водного фонду та в межах водоохоронних зон ... </p>
<p>15. Уповноваженим органам рекомендовано вирішувати питання поводження з небезпечними відходами шляхом укладення в установленому порядку договорів про їх збирання, перевезення та перероблення (оброблення) за рахунок коштів, що надходять до спеціального фонду місцевих бюджетів за справляння екологічного податку, або інших джерел, не заборонених законодавством.</p>	<p>15. Уповноваженим органам рекомендовано вирішувати питання поводження з небезпечними відходами шляхом укладення в установленому порядку договорів про їх збирання, перевезення та оброблення за рахунок коштів, що надходять до спеціального фонду місцевих бюджетів за справляння екологічного податку, або інших джерел, не заборонених законодавством.</p>
<p>16. Уповноваженими органами організовується перевезення та сортування побутових відходів, які зібрані на майданчиках та місцях тимчасового зберігання, перед здійсненням їх перероблення (оброблення), у тому числі захоронення, яке здійснюється з урахуванням принципу територіальної наближеності.</p>	<p>16. Уповноваженими органами організовується перевезення та сортування побутових відходів, які зібрані на майданчиках та місцях тимчасового зберігання, перед здійсненням їх оброблення, у тому числі захоронення, яке здійснюється з урахуванням принципу територіальної наближеності.</p>
<p align="center">постанова Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 року № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів»</p>	
<p>2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та вводиться в дію через шість місяців з дня припинення або скасування дії правового режиму воєнного стану в Україні.</p>	<p>2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування.</p>
<p align="center">Порядок віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 року № 1214</p>	
<p>3. У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні: ... 4) нормальна виробнича практика - виробничий процес, передбачений галузевими стандартами, який застосовується як стандартна процедура під час виробництва продукції;</p>	<p>3. У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні: ... 4) нормальна виробнича практика - виробничий процес, передбачений галузевими стандартами, технологічними інструкціями або технологічними регламентами або</p>

...	<p>технологічними картами, який застосовується як стандартна процедура під час виробництва продукції;</p> <p>...</p>
<p>Підпункт відсутній</p> <p>б) утворювач виробничих залишків - суб'єкт господарювання, у якого під час виробництва продукції утворюються виробничі залишки, які можуть бути використані як сировина в іншому виробництві чи як готова продукція;</p> <p>7) утворювач побічних продуктів - утворювач виробничих залишків, який виконав процедури, визначені цим Порядком, для віднесення виробничих залишків до побічних продуктів.</p>	<p>б) суб'єкт господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту – суб'єкт господарювання, який купує чи замовляє або має намір купити чи замовити побічний продукт у утворювача виробничого залишку з метою його подальшої реалізації кінцевим споживачам (у тому числі в режимі експорту), іншим суб'єктам господарювання, які реалізують побічний продукт, за умови, що вантажоодержувачем побічного продукту є виключно кінцевий споживач;</p> <p>7) утворювач виробничих залишків - суб'єкт господарювання, у якого під час виробництва продукції утворюються виробничі залишки, які можуть бути використані як сировина в іншому виробництві чи як готова продукція;</p> <p>8) утворювач побічних продуктів - утворювач виробничих залишків, який виконав процедури, визначені цим Порядком, для віднесення виробничих залишків до побічних продуктів.</p>
<p>6. Після прийняття рішення про віднесення виробничих залишків до побічних продуктів утворювач виробничих залишків автоматично засобами інформаційної системи управління відходами відноситься до реєстру побічних продуктів та повинен забезпечити наявність:</p> <p>...</p> <p>відсутній</p> <p>...</p>	<p>6. Після прийняття рішення про віднесення виробничих залишків до побічних продуктів утворювач виробничих залишків автоматично засобами інформаційної системи управління відходами відноситься до реєстру побічних продуктів та повинен забезпечити наявність:</p> <p>опису у довільній формі виробничого процесу, який супроводжується технологічною схемою такого процесу, які підтверджують, що виробничий залишок використовується у власному виробництві (забезпечує тільки утворювач виробничого залишку, який є кінцевим споживачем побічного продукту);</p> <p>...</p>

<p>кінцевих споживачів, з якими укладено договори; ...</p>	<p>кінцевих споживачів, з якими укладено договори, або договори з суб'єктами господарювання, які здійснюють реалізацію побічного продукту; ...</p>
<p>Критерії віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 року № 1214</p>	
<p>Критерії</p>	<p>Критерії</p>
<p>1. Визначено подальше використання виробничого залишку</p> <p>Подальше використання виробничого залишку є визначеним, якщо:</p> <p>існує договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем, з якого (яких) випливає, що подальше використання виробничого залишку забезпечується; та</p> <p>договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем є відповідним).</p> <p>Виробничий залишок, віднесений до побічного продукту, повинен бути</p>	<p>1. Визначено подальше використання виробничого залишку</p> <p>Подальше використання виробничого залишку є визначеним, якщо:</p> <p>1) утворювач виробничого залишку є кінцевим споживачем побічного продукту; або</p> <p>2) існує договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та суб'єктом господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту, який(і) передбачає (ють):</p> <p>подальшу реалізацію виробничого залишку виключно кінцевим споживачам; або</p> <p>обов'язок отримання від кінцевих споживачів запевнень (гарантійного листа) в електронній чи письмовій формі, що кінцевий споживач зобов'язується використати побічний продукт у</p>

<p>реалізований кінцевому споживачу в повному обсязі протягом трьох років з дати подання звіту про віднесення такого виробничого залишку до побічних продуктів, а у разі неподання - з дати, до якої звіт повинен бути поданий, відповідно до <u>Порядку віднесення речовин або предметів до побічних продуктів</u>, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 р. № 1214.</p>	<p>побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з моменту його придбання</p>	<p>листа) в електронній чи письмовій формі, що кінцевий споживач зобов'язується використати побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з дня його придбання; обов'язок надання утворювачу виробничого залишку заповнень (гарантійних листів) від кінцевих споживачів; перехід права власності на побічні продукти; оплату за побічний продукт; або</p>	<p>строк, який не перевищує трьох років з дня його придбання; обов'язок надання утворювачу виробничого залишку заповнень (гарантійних листів) від кінцевих споживачів; перехід права власності на побічні продукти; оплату за побічний продукт; або</p>
<p>У разі зберігання виробничого залишку більше зазначеного строку він вважається відходами</p>		<p>3) існує договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем, з якого (яких) слідує, що подальше використання виробничого залишку забезпечується; та договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем є відплатним(и).</p>	<p>3) договору (договорів) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем, який (які) передбачає (передбачають): забезпечення подальшого використання виробничого залишку; перехід права власності на побічні продукти; акт приймання-передачі; або заповнення (гарантійного листа) від кінцевого споживача в електронній чи письмовій формі, що він зобов'язується використати побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з моменту його придбання; або</p>
		<p>Виробничий залишок, віднесений до побічного продукту, повинен бути реалізований кінцевому споживачу у повному обсязі протягом трьох років з дати</p>	<p>4) зовнішньоекономічного договору (договорів) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем або між утворювачем виробничого залишку та суб'єктом господарювання, що здійснює</p>

	<p>подання звіту про віднесення такого виробничого залишку до побічних продуктів, а у разі неподання – з дати, до якої звіт мав бути поданий, відповідно до Порядку віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України.</p> <p>У разі зберігання виробничого залишку більше зазначеного строку, він вважається відходами</p>	<p>реалізацію побічного продукту на експорт, який(і) передбачає (ють):</p> <p>реалізацію побічних продуктів за межами території України;</p> <p>перехід права власності на побічні продукти;</p> <p>оплату за побічний продукт;</p> <p>обов'язок надання копії митної декларації утворювачу виробничого залишку протягом 30 календарних днів з дати перетину товару через митний кордон у режимі експорту</p>
<p>Порядок видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 року № 1328</p>		
<p>1. ... Дія цього Порядку поширюється на суб'єктів господарювання у сфері управління відходами.</p>	<p>1. ... Дія цього Порядку поширюється на суб'єктів господарювання у сфері управління відходами, крім відходів видобувної промисловості</p>	

Міністр захисту довкілля та природних ресурсів України

Руслан СТІЛЕЦЬ

« _____ » _____ 2024 р.



КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА

від

2024 р. №

Київ

Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами

Кабінет Міністрів України **постановляє:**

Внести до постанов Кабінету Міністрів України зміни, що додаються.

Прем'єр-міністр України

Д. ШМИГАЛЬ



UB
Міндовкілья
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024
18:37

АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до деяких постанов
Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами»

I. Визначення проблеми

Розробка проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами» (далі – проєкт постанови) обумовлена необхідністю виконання вимог Закону України «Про управління відходами» (далі – Закон), який набрав чинності 9 липня 2023 року, запустив реформу та оновив термінологію, основні принципи та підходи до управління відходами, відповідно до Директиви Європейського Парламенту і Ради від 19.11.2008 № 2008/98/ЄС «Про відходи та про скасування деяких директив».

Наприклад Закон не містить визначення «поводження з відходами», «пункт утилізації відходів та полігону для їх захоронення», а використовує відповідно поняття «управління відходами», «об'єкт оброблення відходів».

З метою належного виконання пункту 1.31 Плану щодо приведення нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом, проєктом постанови вносяться відповідні зміни до постанов Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 року № 474, від 27 вересня 2022 року № 1073, від 19 червня 2023 року № 625, які регулюють сферу управління відходами від руйнувань та були прийняті до набрання чинності Законом.

Водночас Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» втратив чинність з 01 жовтня 2023 року.

На сучасному етапі розвитку суспільства важливим аспектом гармонізації людини і природи є вирішення завдань ефективного використання ресурсів та рециклінгу відходів. Поряд з розвитком промисловості і зростанням споживання різноманітних видів енергії швидкими темпами зростає й обсяг відходів і виробничих залишків різноманітних виробництв. Свідоме ставлення до питань екології, зменшення обсягу відходів та пошук шляхів корисного їх застосування сьогодні набуває першочергового значення в багатьох галузях діяльності людини.

Задля вирішення цієї проблеми статтею 9 Закону України «Про управління відходами» (далі – Закон), визначено, що речовини, предмети, що утворюються при виробництві основної продукції і не є метою даного виробництва, але придатні як сировина в іншому виробництві чи для використання як готова продукція, розглядаються як побічні продукти, а не відходи.

На виконання частини другої статті 9 та пункту 4 частини першої статті 19 Закону Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 17 листопада 2023 року № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів» (далі – постанова № 1214).



Відповідно до пункту 2 постанови № 1214 ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та вводиться в дію через шість місяців з дня припинення або скасування дії правового режиму воєнного стану в Україні.

Протягом 2023 року та першого кварталу 2024 року до Міндовкілля надходили численні звернення суб'єктів господарювання щодо внесення змін до постанови № 1214, зокрема в частині дати введення в дію постанови та механізму використання побічних продуктів у власному виробництві, що було враховано у проєкті постанови.

Важливою особливістю структури утворення відходів в Україні у зв'язку з сировинною спрямованістю економіки є домінування в їх складі гірничопромислових відходів (88 %), тоді як частка відходів інших галузей промисловості становить близько 10 %, а побутових – не перевищує 2 %.

Водночас, сфера управління відходами видобувної промисловості вимагає приведення нормативно-правової бази у відповідність до законодавства Європейського Союзу. Україна підписала Угоду про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифіковану Законом України від 16 вересня 2014 року №1678-VII, та взяла на себе зобов'язання з впровадження положень (Рамкової) Директиви № 2006/21/ЄС про управління відходами видобувної промисловості та внесення змін і доповнень до Директиви № 2004/35/ЄС (далі – Директива 2006/21/ЄС).

Директива 2006/21/ЄС передбачає заходи, процедури та гарантії для попередження та зменшення, наскільки це можливо, будь-якого негативного впливу на навколишнє природне середовище, зокрема воду, атмосферне повітря, ґрунти, фауну, флору та ландшафт, а також будь-яку загрозу, що може виникнути у зв'язку з цим, для здоров'я населення, в результаті управління відходами від видобувних галузей промисловості.

Наразі Міндовкілля на виконання пункту 114.5 плану заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 лютого 2024 р. № 133, розроблено проєкт Закону України «Про управління відходами видобувної промисловості» (далі – законопроєкт), який містить положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції передбачено перелік адміністративних послуг у сфері управління відходами видобувної промисловості, до яких зокрема належать:

- погодження плану та зміненого плану управління відходами;
- видача, переоформлення дозволу на об'єкт для відходів видобувної промисловості;
- переоформлення дозволу на об'єкт для відходів видобувної промисловості за спрощеною процедурою;
- надання згоди на закриття об'єкта;
- надання підтвердження про завершення заходів по закриттю об'єкта тощо.

Міндовкілля утворено Робочу групи з опрацювання пропозицій та зауважень до законопроекту, до складу якої увійшли експерти, представники бізнес-спільноти, громадських організацій екологічного спрямування.

Під час засідання цієї Робочої групи акцентовано увагу на тому, що механізми дозвільної системи управління відходами видобувної промисловості, які ураховують вимоги відповідних європейських директив, суттєво відрізняється від механізму, запровадженого Порядком видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 року № 1328 (далі – Порядок № 1328).

Ураховуючи те, що видобувна промисловість відіграє важливу роль для економіки України та становить майбутнє для промислового розвитку та економічного підйому країни, Міндовкілля докладає зусиль щодо належного опрацювання положень Директиви № 2006/21/ЄС, зокрема моделі дозвільної системи у сфері управління відходами видобувної промисловості, яка буде вперше запроваджена в Україні.

Таким чином, запропонована у проєкті постанови зміна до Порядку № 1328, дозволяє уникнути колапсу на ринку відходів видобувної промисловості, які мають свої особливості, зокрема управління вскришними породами.

Міндовкілля здійснило аналіз ситуації на ринку відходів видобувної промисловості.

За даними Державної служби статистики України кількість діючих суб'єктів великого, середнього, малого та мікро підприємництва за видами економічної діяльності в 2022 році в Україні*:

в галузі «Збирання, оброблення й видалення відходів» – 2175;

в галузі «Добувна промисловість і розроблення кар'єрів» – 1355.

Таким чином загальна кількість суб'єктів господарювання, які здійснювали діяльність у видобувній галузі в 2022 році – 3530, і вони:

не підпадатимуть під регуляторний вплив Порядку № 1328;

підпадатимуть під регуляторний вплив постанови № 1214.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Держава	+	-
Громадяни	-	+
Суб'єкти господарювання, у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	-

Врегулювання проблеми не може бути здійснено за допомогою: діючих нормативно-правових актів; ринкових механізмів, оскільки:

* За даними Держстату (<http://www.ukrstat.gov.ua/>)

низка нормативно-правових актів, які регулюють сферу управління відходами від руйнувань, були прийняті до набрання чинності Закону;

критерії та порядок віднесення речовин або предметів до побічних продуктів затверджені постановою № 1214 (далі – Критерії);

видача, відмова у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів здійснюється відповідно до Порядку № 1328.

II. Цілі державного регулювання

Основними цілями державного регулювання, що будуть досягнуті з прийняттям проекту постанови, є:

приведення низки нормативно-правових актів, які регулюють сферу управління відходами від руйнувань, у відповідність до вимог Закону;

захист прав, законних інтересів, життя та здоров'я населення, охорона навколишнього природного середовища шляхом вживання відповідних заходів;

створення умов для реалізації прийнятого рішення суб'єктом господарювання, у яких під час виробничого процесу утворюються речовини або предмети, що можуть бути використані як сировина у власному виробничому циклі та/або в іншому виробництві чи як готова продукція про доцільність їх віднесення до побічних продуктів.

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	Така альтернатива є непринятною, оскільки низку нормативно-правових актів не буде приведено у відповідність до Закону, що не дасть змоги досягти поставлених цілей державного регулювання
Альтернатива 2 Прийняття проекту постанови	Така альтернатива вирішує проблему, описану у розділі I цього Аналізу регуляторного впливу, та дає змогу досягти цілі державного регулювання, а також дасть змогу суб'єкту господарювання реалізувати прийняте ним рішення про доцільність віднесення виробничих залишків до побічних продуктів та отримати додаткову вигоду від їх продажу

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	Відсутні, оскільки проблема залишається невирішеною	Відсутні

Альтернатива 2 Прийняття проєкту постанови	Удосконалення законодавства у сфері управління відходами, оскільки низку нормативно-правових актів буде приведено у відповідність до Закону.	Відсутні
---	--	----------

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Проєкт не належить до сфери регулювання цивільних відносин та не розповсюджується на сферу інтересів громадян.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць станом на 2022 рік	13281	45200	3437	61918 ¹
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	21,45%	73%	5,55%	100%

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	Відсутні, оскільки проблема залишається невирішеною	Суб'єкти господарювання не мають змоги реалізувати рішення про віднесення виробничих залишків до побічних продуктів та отримати додаткову вигоду від їх продажу
Альтернатива 2 Прийняття проєкту постанови	Отримання можливості реалізувати самостійно прийняте рішення про доцільність віднесення виробничих залишків до побічних продуктів та отримати додаткову вигоду від їх продажу. Створення прозорого конкурентного середовища.	Прогнозуються витрати на ознайомлення з новим регулюванням. Для одного суб'єкта господарювання в перший рік регулювання витрати прогнозуються на рівні – 24 гривні.

¹За даними Держстату (<http://www.ukrstat.gov.ua/>)

	Внесення змін до Критеріїв дасть змогу суб'єктам господарювання використовувати побічні продукти у власному виробництві.	Для всіх суб'єктів господарювання в перший рік регулювання витрати прогнозуються на рівні – 1486 тис. гривень
--	--	---

Витрати, які будуть виникати внаслідок дії регуляторного акта (згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта)

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Залишення законодавства без змін Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта»)	0 гривень
Альтернатива 2. Прийняття проекту постанови Сумарні витрати для суб'єктів господарювання великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (рядок 11 таблиці «Витрати на одного суб'єкта господарювання великого і середнього підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта»)	1403,5 тис. гривень

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	1	Така альтернатива не сприятиме досягненню цілей державного регулювання. Залишається проблема зазначена у розділі I цього Аналізу регуляторного впливу

Альтернатива 2 Прийняття проєкту постанови	4	Така альтернатива є оптимальною та дозволяє вирішити описану проблему, досягає поставленої мети щодо реалізації прийнятого рішення суб'єктом господарювання, у яких під час виробничого процесу утворюються речовини або предмети, які можуть бути використані як сировина в іншому виробництві чи як готова продукція про доцільність їх віднесення до побічних продуктів, а також надає можливість забезпечити виконання вимог Закону
---	---	---

Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	Для держави та суб'єктів господарювання: відсутні	Держава не нестиме витрат, а суб'єкти господарювання не мають змоги реалізувати рішення про віднесення виробничих залишків до побічних продуктів та отримати додаткову вигоду від їх продажу	Проблема продовжить існувати, що не забезпечить досягнення поставлених цілей
Альтернатива 2 Прийняття проєкту постанови	Для держави удосконалення законодавства у сфері управління відходами, оскільки низку нормативно-правових актів буде приведено у відповідність до Закону. Суб'єкти господарювання отримують можливість: реалізувати самостійно прийняте	Для держави витрати відсутні. Прогнозуються витрати для суб'єктів господарювання на ознайомлення з вимогами регуляторного акта	У разі прийняття проєкту постанови задекларовані цілі будуть досягнуті повною мірою

	<p>рішення про доцільність віднесення виробничих залишків до побічних продуктів та отримати додаткову вигоду від їх продажу;</p> <p>створення прозорого конкурентного середовища;</p> <p>внесення змін до Критеріїв дасть змогу використовувати побічні продукти у власному виробництві</p>		
--	---	--	--

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого акта
Альтернатива 1 Залишення законодавства без змін	X	X
Альтернатива 2 Прийняття проекту постанови	Повністю відповідає нормам Закону	<p>Зміна економічних факторів (інфляція, конкуренція, інвестиції, тощо).</p> <p>Вплив природно-екологічних факторів (стихійні лиха, зміна кліматичних умов тощо)</p>

V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

З метою розв'язання визначеної проблеми розроблено проект постанови, яким передбачається затвердити зміни до постанов Кабінету Міністрів України:

від 19 квітня 2022 р. № 474 «Про затвердження Порядку виконання робіт з демонтажу об'єктів, пошкоджених або зруйнованих внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів, затверженому»;

від 27 вересня 2022 р. № 1073 «Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків»;

від 19 червня 2023 р. № 625 «Деякі питання поводження з побутовими відходами в особливих умовах», та в назву постанови;

від 19 грудня 2023 р. № 1328 «Про затвердження Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів»;

від 17 листопада 2023 р. № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів».

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади чи органами місцевого самоврядування.

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Відповідно, розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади чи органів місцевого самоврядування згідно з додатком 3 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта не проводився.

Розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для великих та середніх суб'єктів господарювання здійснювався згідно з додатком 2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта (додається).

Прийняття проекту постанови створить умови для зменшення обсягів утворення відходів і ефективного використання виробничих залишків шляхом запровадження найкращих технологій та найкращих природоохоронних практик.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта

Строк дії регуляторного акта встановлюється на необмежений термін. Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі зміни законодавчого акту, на виконання якого розроблений цей проект регуляторного акта.

Термін набрання чинності регуляторного акта – з дня його офіційного опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта

Прогнозними значеннями показників результативності дії регуляторного акта є:

рівень інформованості суб'єктів господарювання – 100% (проект постанови розміщений на вебсайті Міндовкілля (<https://mepr.gov.ua>));

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта – 0% (не передбачається додаткових надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів);

кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання – 61918;

розмір часу та коштів, що витратитимуться суб'єктами господарювання на виконання вимог акта – витратити суб'єктів господарювання для виконання вимог акта – у перший рік орієнтовно складатимуть 24,0 грн (0,5 години)² для відповідальних працівників на ознайомлення з новим регулюванням, на створення облікового запису в інформаційній системі та внесення відповідних звітів.

Числові визначення додаткових показників результативності регуляторного акта, за якими буде проведено базове відстеження є:

кількість утворювачів виробничих залишків, які прийняли рішення про віднесення виробничих залишків до побічних продуктів шляхом занесення відповідних даних до облікового запису інформаційної системи управління відходами та проходження відповідного тесту;

кількість утворювачів побічних продуктів, внесених до реєстру побічних продуктів.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься шляхом проведення базового, повторного та періодичного відстежень показників результативності акта, визначених під час проведення аналізу впливу регуляторного акта.

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта здійснюватиметься після набрання ним чинності, оскільки для цього використовуватиметься виключно статистичний показник.

Повторне відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом, але не пізніше двох років після набрання ним чинності. За результатами даного відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження.

Періодичне відстеження результативності буде здійснюватися один раз на три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

²Згідно зі статтею 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» з квітня 2024 році мінімальна заробітна плата складає у погодинному розмірі – 48,0 гривень

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності – статистичні.

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення не врегульованих або проблемних питань буде розглядатись необхідність внесення відповідних змін.

**Міністр захисту довкілля та
природних ресурсів України**

Руслан СТІЛЕЦЬ

_____ 2024 р.

ВИТРАТИ
на одного суб'єкта господарювання великого і середнього
підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта
за альтернативою 2

Порядковий номер	Витрати	За перший рік	За п'ять років
1	Витрати на придбання основних фондів, обладнання та приладів, сервісне обслуговування, навчання/підвищення кваліфікації персоналу тощо, гривень	0 грн	0 грн
2	Податки та збори (зміна розміру податків/зборів, виникнення необхідності у сплаті податків/зборів), гривень	0 грн	0 грн
3	Витрати, пов'язані із веденням обліку, підготовкою та поданням звітності державним органам, гривень	0 грн	0 грн
4	Витрати, пов'язані з адмініструванням заходів державного нагляду (контролю) (перевірок, штрафних санкцій, виконання рішень/ приписів тощо), гривень	0 грн	0 грн
5	Витрати на отримання адміністративних послуг (дозволів, ліцензій, сертифікатів, атестатів, погоджень, висновків, проведення незалежних/обов'язкових експертиз, сертифікації, атестації тощо) та інших послуг (проведення наукових, інших експертиз, страхування тощо), гривень	0 грн	0 грн
6	Витрати на оборотні активи (матеріали, канцелярські товари тощо), гривень	0 грн	0 грн
7	Витрати, пов'язані із наймом додаткового персоналу, гривень	0 грн	0 грн

2

8	Інше (уточнити), гривень Витрати, пов'язані з ознайомленням регуляторного акта та процедури організації виконання вимог регулювання	48,0:2 = 24,0 грн	24,0 грн
---	--	----------------------	----------

	48,0 грн/год* x 1 годину (час, який витрачається суб'єктом господарювання на ознайомлення з регуляторним актом)		
9	РАЗОМ (сума рядків: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8), гривень	24,0 грн	24,0 грн
10	Кількість суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць	58481	58481
11	Сумарні витрати суб'єктів господарювання великого та середнього підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) (рядок 9 x рядок 10), гривень	1403,5 тис. грн	1403,5 тис. грн

* Згідно зі статтею 8 Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» з квітня 2024 році мінімальна заробітна плата складає у погодинному розмірі – 48,0 гривень



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@merg.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

На № _____

**Державна регуляторна
служба України**

Про погодження проєкту постанови

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України з метою приведення у відповідність до положень Закону України «Про управління відходами» розробило проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами» (далі – проєкт постанови) і просить розглянути та погодити його.

- Додатки:
1. Проєкт постанови на 7 арк. в 1 прим.
 2. Пояснювальна записка на 4 арк. в 1 прим.
 3. Порівняльна таблиця на 15 арк. в 1 прим.
 4. Аналіз регуляторного впливу на 13 арк. в 1 прим.
 5. Повідомлення про оприлюднення на 1 арк. в 1 прим.

Міністр

Руслан СТІЛЕЦЬ

Ірина Баннікова (044) 206 31 68



UB
Міндовкілля
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024
18:37

**ЗМІНИ,
що вносяться до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері
управління відходами**

1. У Порядку виконання робіт з демонтажу об'єктів, пошкоджених або зруйнованих внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 р. № 474 (Офіційний вісник України, 2022 р., № 37, ст. 1982, № 80, ст. 4841):

1) в абзаці сьомому пункту 15 слова «пункту утилізації відходів та полігону для їх захоронення» замінити словами «об'єктів оброблення відходів»;

2) у пункті 16:
в абзаці сьомому слово «утилізації» замінити словом «видалення»;
в абзаці дев'ятнадцятому слова «поводження з» замінити словом «управління»;

3) у пункті 25 слова «поводження з» в обох випадках замінити словом «управління».

2. У постанові Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 р. № 1073 «Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків та внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України» (Офіційний вісник України, 2022 р., № 80, ст. 4841; 2023 р. № 47, ст. 2568):

1) у назві та тексті постанови слова «поводження з» замінити словом «управління»;

2) у Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків, затвердженому цією постановою:

у назві слова «поводження з» замінити словом «управління»;



УВ
Міндовкілля
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024
18:37

пункт 2 викласти в такій редакції:

«2. Дія цього Порядку не поширюється на поводження з радіоактивними відходами, поводження з якими регулюється Законом України “Про поводження з радіоактивними відходами”, управління відходами, що утворились у зв’язку з пошкодженням (руйнуванням) об’єктів оборонного і спеціального призначення та об’єктів, на які поширюється дія Законів України “Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку”, “Про охорону культурної спадщини”, а також на управління відходами, що утворилися внаслідок діяльності суб’єктів господарювання.»;

в абзаці третьому пункту 3 слово «утилізації» замінити словом «відновлення»;

в абзаці п’ятому пункту 3 слова та знаки «“Про відходи”» замінити словами та знаками «“Про управління відходами”», а слова та знаки «, “Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення,”» виключити;

пункт 4 викласти в такій редакції:

«4. Управління відходами від руйнувань передбачає комплекс організаційно-технічних заходів та робіт (операцій), що здійснюються з метою забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, відновлення, видалення таких відходів.

Координація управління відходами від руйнувань здійснюється уповноваженим органом.

Управління відходами від руйнувань не потребує дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів відповідно до Закону України “Про управління відходами”.»;

абзац другий пункту 6 викласти в такій редакції:

«Визначення власника відходів від руйнувань, власник яких не встановлений, уповноважений орган здійснює відповідно до Порядку виявлення та обліку відходів, власник яких не встановлений, затвердженому Кабінетом Міністрів України.»;

в абзаці першому пункту 7 слова «чи інших об’єктах поводження з відходами» замінити словами «чи об’єктах оброблення відходів»;

у пункті 8 слова і знаки «оброблення (перероблення), утилізації» замінити словом «відновлення», а знак і слова «, знешкодження і захоронення» виключити;

у пункті 12 слова, цифри і знаки «поводження з такими відходами повинне здійснюватися відповідно до статті 34 Закону України “Про відходи”» замінити словами, цифрами та знаками «управління такими відходами повинне здійснюватися відповідно до розділу IV Закону України “Про управління відходами”»;

у пункті 15:

у підпункті 4 слова та знаки «інших об’єктах поводження з відходами (до їх утилізації чи видалення)» замінити словами та знаками «об’єктах оброблення відходів (до їх відновлення чи видалення);

підпункт 5 викласти в такій редакції:

«5) підготовка відходів від руйнувань до повторного використання або їх видалення;»;

у підпункті 6 слово «утилізація» замінити словом «відновлення»;

в абзаці четвертому пункту 24 слова та знаки «(перероблення) та утилізації» виключити;

у пункті 26:

абзац другий виключити;

доповнити новим абзацом в такій редакції:

«Забороняється влаштовувати місця тимчасового зберігання відходів на території земель водного фонду та в межах водоохоронних зон»;

у пункті 28:

в абзаці першому знаки і слово «(перероблення)» виключити;

в абзацах п'ятому та шостому слова та знаки «з оброблення (перероблення)» замінити словом «оброблення»;

у тексті слова «об'єкт поводження з відходами» у всіх відмінках замінити словами «об'єкт оброблення відходів» у відповідному відмінку, а слова «поводження з» замінити словом «управління»;

у тексті додатку 2 слова «об'єкт поводження з відходами» у всіх відмінках замінити словами «об'єкт оброблення відходів» у відповідному відмінку, а слова «поводження з» замінити словом «управління».

3. У постанові Кабінету Міністрів України від 19 червня 2023 р. № 625 «Деякі питання поводження з побутовими відходами в особливих умовах» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 61, ст. 3457):

1) у назві та тексті постанови слова «поводження з» замінити словом «управління»;

2) у Порядку поводження з побутовими відходами в особливих умовах, затвердженому цією постановою:

у назві слова «поводження з» замінити словом «управління»;

у пункті 2:

у абзацах другому та третьому слова «утилізації чи видалення» замінити словом «оброблення»;

у абзаці п'ятому слова та знаки «“Про відходи”» замінити словами та знаками «“Про управління відходами”», а слова та знаки «“Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення,”» виключити;

у пункті 9:

у абзаці другому слова «на відстані 2 кілометри від об'єктів водного фонду» виключити;

доповнити абзацом третім в такій редакції:

«забороняється влаштовувати місця тимчасового зберігання відходів на території земель водного фонду та в межах водоохоронних зон»;

у пунктах 15 і 16 слова та знаки «перероблення (оброблення)» замінити словом «оброблення».

у тексті слова «поводження з» замінити словом «управління».

4. У постанові Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 р. № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів» (Офіційний вісник України, 2023 р., № 105, ст. 6290):

1) пункт 2 постанови викласти в такій редакції:

«2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування»;

2) у Порядку віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затвердженому цією постановою:

у пункті 3:

у підпункті 4 після слова «стандартами» доповнити словами та знаком «технологічними інструкціями або технологічними регламентами або технологічними картами,»;

доповнити новим підпунктом б в такій редакції:

«б) суб'єкт господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту – суб'єкт господарювання, який купує чи замовляє або має намір купити чи замовити побічний продукт у утворювача виробничого залишку з метою його подальшої реалізації кінцевим споживачем (у тому числі в режимі експорту), іншим суб'єктам господарювання, які реалізують побічний продукт, за умови, що вантажоодержувачем побічного продукту є виключно кінцевий споживач»;

у зв'язку з цим підпункти б – 7 вважати відповідно підпунктами 7 – 8;

пункт б:

доповнити новим абзацом другим в такій редакції:

«опису у довільній формі виробничого процесу, який супроводжується технологічною схемою такого процесу, які підтверджують, що виробничий залишок використовується у власному виробництві (забезпечує тільки утворювач виробничого залишку, який є кінцевим споживачем побічного продукту)»;

у зв'язку з цим абзаци другий – сьомий вважати відповідно абзацами третім – восьмим;

абзац сьомий викласти в такій редакції:

«кінцевих споживачів, з якими укладено договори, або договори з суб'єктами господарювання, які здійснюють реалізацію побічного продукту»;

3) у Критеріях віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затверджених цією постановою:

пункт 1 викласти в такій редакції:

«1. Визначено подальше використання виробничого залишку

Подальше використання виробничого залишку є визначеним, якщо:

1) утворювач виробничого залишку є кінцевим споживачем побічного продукту; або

2) існує договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та суб'єктом господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту, який(і) передбачає (ють):

подальшу реалізацію виробничого залишку виключно кінцевим споживачам;

обов'язок отримання від кінцевих споживачів запевнень (гарантійного листа) в електронній чи письмовій формі, що кінцевий споживач зобов'язується використати побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з дня його придбання;

обов'язок надання утворювачу виробничого залишку запевнень (гарантійних листів) від кінцевих споживачів;

перехід права власності на побічні продукти;

оплату за побічний продукт; або

3) існує договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем, з якого (яких) слідує, що подальше використання виробничого залишку забезпечується; та

договір (договори) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем є відплатним(и).

Виробничий залишок, віднесений до побічного продукту, повинен бути

Наявність:

1) облікової звітності утворювача відходів, що підтверджує використання виробничого залишку у власному виробництві; або

2) договору (договорів) між утворювачем виробничого залишку та суб'єктом господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту, який(і) передбачає (ють):

подальшу реалізацію виробничого залишку виключно кінцевим споживачам;

обов'язок отримання від кінцевих споживачів запевнень (гарантійного листа) в електронній чи письмовій формі, що кінцевий споживач зобов'язується використати побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з дня його придбання;

обов'язок надання утворювачу виробничого залишку запевнень (гарантійних листів) від кінцевих споживачів;

перехід права власності на побічні продукти;

оплату за побічний продукт; або

3) договору (договорів) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем, який (які) передбачає (передбачають):

забезпечення подальшого використання виробничого залишку; перехід права власності на побічні продукти;

акт приймання-передачі; або

реалізований кінцевому споживачу у повному обсязі протягом трьох років з дати подання звіту про віднесення такого виробничого залишку до побічних продуктів, а у разі неподання – з дати, до якої звіт мав бути поданий, відповідно до Порядку віднесення речовин або предметів до побічних продуктів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України.

У разі зберігання виробничого залишку більше зазначеного строку, він вважається відходами

запевнення (гарантійного листа) від кінцевого споживача в електронній чи письмовій формі, що він зобов'язується використати побічний продукт у строк, який не перевищує трьох років з моменту його придбання; або

4) зовнішньоекономічного договору (договорів) між утворювачем виробничого залишку та кінцевим споживачем або між утворювачем виробничого залишку та суб'єктом господарювання, що здійснює реалізацію побічного продукту на експорт, який(і) передбачає (ють):

реалізацію побічних продуктів за межами території України;

перехід права власності на побічні продукти;

оплату за побічний продукт;

обов'язок надання копії митної декларації утворювачу виробничого залишку протягом 30 календарних днів з дати перетину товару через митний кордон у режимі експорту»

5. У абзаці другому пункту 1 Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 р. № 1328 (Офіційний вісник України, 2024 р., № 8, ст. 391) після слова «відходами» доповнити знаком та словами «, крім відходів видобувної промисловості».

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами»

1. Мета

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами» (далі – проєкт акта) розроблено з метою приведення нормативно-правових актів у відповідність до Закону України «Про управління відходами» (далі – Закон).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Законом, що був прийнятий з метою виконання Угоди про Асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, ратифікованої Законом України від 16.09.2014 № 1648-VII, змінено термінологію та врегульовано питання запровадження дієвого контролю за сферою управління відходами.

Міндовкілля в межах визначеної компетенції бере участь у виконанні завдань та заходів Плану організації підготовки проєктів актів та виконання інших завдань, необхідних для забезпечення реалізації Закону України від 20 червня 2022 р. № 2320-IX «Про управління відходами» (далі – План), надісланого дорученням Прем'єр-міністра України Дениса ШМИГАЛЯ від 04 серпня 2022 року № 17485/1/1-22.

З метою належного виконання пункту 1.31 Плану щодо приведення нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом, проєктом постанови вносяться відповідні зміни до постанов Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 року № 474, від 27 вересня 2022 року № 1073, від 19 червня 2023 року № 625, які регулюють сферу управління відходами від руйнувань та були прийняті до набрання чинності Законом.

Водночас Закон України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» втратив чинність з 01 жовтня 2023 року.

На виконання пункту 114.5 плану заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення Європейського Союзу 2023 року, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 лютого 2024 р. № 133, Міндовкілля розробило проєкт Закону України «Про управління відходами видобувної промисловості» (далі – законопроєкт), яким передбачено вичерпний перелік адміністративних послуг у сфері управління відходами видобувної промисловості:

- погодження плану та зміненого плану управління відходами;
- видача, переоформлення дозволу на об'єкт для відходів видобувної промисловості;



УВ
Міндовкілля
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B040000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024
18:37

- переоформлення дозволу на об'єкт для відходів видобувної промисловості за спрощеною процедурою;
- надання згоди на закриття об'єкта;
- надання підтвердження про завершення заходів по закриттю об'єкта тощо.

Таким чином, внесення зміни до Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19 грудня 2023 р. № 1328, дасть змогу врегулювати питання належного управління відходами видобувної промисловості, дозвільна система щодо яких суттєво відрізняється від механізму отримання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів.

Звертаємо увагу, що протягом 2023 року та першого кварталу 2024 року до Міндовкілля надійшли численні звернення суб'єктів господарювання щодо внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2023 року № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів», які враховано при розробленні проєкту постанови.

Проєкт акта націлений на забезпечення належного виконання положень Закону суб'єктами господарювання.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується внести зміни до постанов Кабінету Міністрів України:

від 19 квітня 2022 р. № 474 «Про затвердження Порядку виконання робіт з демонтажу об'єктів, пошкоджених або зруйнованих внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів, затвердженому»;

від 27 вересня 2022 р. № 1073 «Про затвердження Порядку поведження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків»;

від 19 червня 2023 р. № 625 «Деякі питання поведження з побутовими відходами в особливих умовах», та в назву постанови;

від 19 грудня 2023 р. № 1328 «Про затвердження Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів»;

від 17 листопада 2023 р. № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів».

4. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють:

Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони», ратифікована Законом України від 16 вересня 2014 року №1678-VII;

Закон України «Про управління відходами».

Постанови Кабінету Міністрів України від 19 квітня 2022 р. № 474 «Про затвердження Порядку виконання робіт з демонтажу об'єктів, пошкоджених або зруйнованих внаслідок надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів»; від 27 вересня 2022 р. № 1073 «Про затвердження Порядку поводження з відходами, що утворились у зв'язку з пошкодженням (руйнуванням) будівель та споруд внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій або проведенням робіт з ліквідації їх наслідків»; від 19 червня 2023 р. № 625 «Деякі питання поводження з побутовими відходами в особливих умовах»; від 19 грудня 2023 р. № 1328 «Про затвердження Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів»; від 17 листопада 2023 року № 1214 «Деякі питання віднесення речовин або предметів до побічних продуктів».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація положень проекту акта не потребує додаткових фінансових витрат з державного або місцевих бюджетів.

Проведення Державною екологічною інспекцією України заходів державного нагляду (контролю) здійснюватимуться у межах затвердженої граничної чисельності його працівників без збільшення обсягу фінансування за бюджетною програмою КПКВК 2705010 «Керівництво та управління у сфері екологічного контролю».

Повноваження Міндовкілля щодо формування та реалізації державної політики у сфері управління відходами здійснюватимуться у межах затвердженої граничної чисельності його працівників без збільшення обсягу фінансування за бюджетною програмою КПКВК 2701010 «Загальне керівництво та управління в сфері захисту довкілля та природних ресурсів».

У зв'язку з цим, прийняття проекту постанови не призведе до додаткових видатків з державного бюджету України.

6. Позиція заінтересованих сторін

На виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики» проект акта було розміщено на офіційному вебсайті Міндовкілля для проведення консультацій із громадськістю.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не потребує консультацій із Науковим комітетом Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності

Проект акта не містить положень, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод.

Проект акта не впливає на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, на ринок праці, та не містить положень, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків.

Норми проекту акта не містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією; відсутні положення, які створюють підстави для дискримінації.

Проект акта буде направлено до Національного агентства з питань запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної експертизи.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводились.

8. Прогноз результатів

Реалізація акта матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання і держави; екологію та навколишнє природне середовище, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

**Міністр захисту довкілля та
природних ресурсів України**

Руслан СТРИЛЕЦЬ

«_____» _____ 2024 р.

ПОВІДОМЛЕННЯ
про оприлюднення проєкту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України
у сфері управління відходами»

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України у сфері управління відходами» (далі – проєкт постанови) розроблений з метою приведення нормативно-правових актів у відповідність до Закону України «Про управління відходами».

Реалізація проєкту постанови матиме позитивний вплив на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання і держави; екологію та навколишнє природне середовище, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами.

Назва органу виконавчої влади, що розробив регуляторний акт
Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України

Назва структурного підрозділу, що розробив регуляторний акт, адреса та телефон

Відділ формування політики з управління відходами Департаменту цифрової трансформації, електронних публічних послуг та управління відходами Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел. (044) 206-31-68, bannikova@mepr.gov.ua.

Зауваження та пропозиції до проєкту постанови приймаються протягом місяця з дня його офіційного оприлюднення на вказану пошту та електронну адресу.



UB
Міндовкілля
№25/1-24/8083-24 від 20.06.2024
КЕП: Стрілець Р. О. 20.06.2024 20:11
58E2D9E7F900307B0400000035892F0070AAA500
Сертифікат дійсний з 08.07.2022 18:37 до 08.07.2024
18:37